



ROM-ACT NEWSLETTER n.1 - RO

ISSUE n.1 17/12/2013

Proiectul ROM-ACT (2013-2014) are scopul de a extinde accesul femeilor rome din Europa la sisteme de validare a învățării non-formale și informale pentru a îmbunătăți integrarea educațională, socială și pe piața forței de muncă a acestora.

Cercetările anterioare scot în evidență faptul că romii și-au dezvoltat abilități și competențe specifice relaționate cu tipul de muncă pe care l-au desfășurat, dar majoritatea dintre ei nu au diplome academice și experiențe de muncă formale.

Plecând de la contribuțiile și recomandările cercetărilor anterioare, proiectul ROM-ACT are ca obiectiv principal extinderea și îmbunătățirea accesului femeilor rome la sisteme de validare a învățării non-formale și informale în Europa pentru a promova integrarea educațională, socială și pe piața forței de muncă a acestora. Astfel, proiectul are ca scop, pe de o parte, îmbunătățirea sistemelor naționale de validare existente pentru a le aduce mai aproape de nevoile persoanelor cu un nivel scăzut de educație formală și ale grupurilor dezavantajate, cum este comunitatea romă. Pe de altă parte, proiectul are ca scop promovarea și îmbunătățirea accesului persoanelor cu un nivel scăzut de educație formală la sistemele naționale de validare, încurajând organizațiile societății civile să sprijine femeile rome cu un nivel scăzut de educație formală în procesul de validare a învățării informale și non-formale.

Caracterul inovator al proiectului

- Metodologie: implicarea femeilor rome cu un nivel scăzut de educație formală în grupuri de discuții și includerea contribuțiilor lor în rezultatele principale.
- Participarea directă a femeilor rome.
- Recomandările specifice făcute de femei rome, organizații și persoane care elaborează politici vor fi incluse în Raportul European și Documentul de politici (Policy Paper) care vor fi elaborate în cadrul proiectului.
- Abordare: Toate contribuțiile se vor face prin dialog inter și intra generațional cu implicarea unor femei rome cu vârste diferite și provenind din medii diferite.
- ROM-ACT are scopul de a susține implementarea concluziilor cercetărilor privind impactul măsurilor în acest domeniu.

Principalele rezultate ale proiectului

- Cinci **Rapoarte Naționale** și un **Raport European** care vor prezenta starea de fapt a sistemelor de validare a învățării non-formale și informale în Europa și recomandările făcute de femeile rome și organizațiile societății civile.
- **50 de femei rome cu un nivel scăzut de educație formală își vor valida învățarea non-formală și informală**
- O **campană de sensibilizare** care include, printre altele, un DVD cu interviuri în care femeile rome vor vorbi despre succesul experienței de validare, un ghid european care să sprijine organizațiile în asistarea grupurilor cu un nivel scăzut de educație formală în procesul de validare și site-ul proiectului.
- O **campanie de lobby** cu impact asupra politicilor de validare.
- O **rețea de asociații** implicate în asistarea în procesul de validare.

[Vizitați site-ul nostru!](#)

Asigurarea calității proiectului!

La nivel extern, calitatea proiectului va fi asigurată în primul rând prin constituirea unor **Consilii Consultative Naționale** în cinci țări: Grecia, România, Irlanda, Cehia și Spania. Fiecare consiliu va fi format din șase persoane: doi specialiști în educația adulților, doi reprezentanți ai comunității de romi și doi reprezentanți ai administrației publice. Aceștia vor valida rezultatele proiectului, iar contribuțiile

lor vor fi luate în considerare la elaborarea versiunii finale.

În același timp, va fi creat un **Grup de Evaluare** a Calității format din membri ai Centro Especial de Investigación en Teorías y Prácticas Superadoras de Desigualdades (CREA) din cadrul Universității Barcelona. Acesta va evalua consorțiul în toate etapele proiectului și va verifica rapoartele și produsele proiectului pentru a asigura concordanța cu cercetările anterioare și cu recomandările comunității științifice internaționale.

Parteneri

Organizația coordonatoare



[Asociação Gitana de Mujeres Drom Kotar Mestipen Spania](#)

Organizații partenere:



[K.E.K.P.A-D.I.E.K. Volos Grecia](#)



[Romani CRISS – Romilor pentru Intervenție Socială și Studii -](#)



PAVEE POINT
TRAVELLER AND ROMA CENTRE

[Pavee Point Travellers Centre Irlanda](#)



[NGO Slovo 21 Cehia](#)



[European Association for the Education of Adults \(EAEA\)](#)



[Institutul Intercultural Timișoara România](#)

Partener asociat



[Centro Especial de Investigación en Teorías y Prácticas
Superadoras de Desigualdades în cadrul Universității Barcelona
\(CREA\) Spania](#)

© [ROM ACT](#) — 2013

Funding



Lifelong
Learning

Project No.
527507-
LLP-1-

2012-1-ES-GRUNDTVIG-GMP

- This project has been funded with support from the European Commission. This website reflects the views only of the author, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein